

2024中国-东盟 教育交流周下周启幕

将举办各类活动 70 余项

本报讯 8月14日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，由外交部、教育部、贵州省人民政府共同主办的2024中国-东盟教育交流周（以下简称“2024交流周”）将于8月20日至8月25日，在贵州省贵阳市贵安新区中国-东盟教育交流周永久会址开幕。

2024交流周的主题是：“深化教育合作、促进人文交流、携手共创未来”。2024交流周将集中展示中国-东盟教育交流合作新成效，进一步深化交流周内涵、拓展人文项目外延，深入推进“‘教育+’创新模式”“以学研促产”，交流分享双方在高等教育、职业教育、基础教育、特殊教育、终身教育等领域的经验和成果，更好发挥交流周服务人文交流、深化教育合作、促进区域

经济社会发展的作用。

2024交流周将举办各类活动约70余项，其中，开幕式拟举办配套活动40余项，其他活动贯穿全年陆续举办。

本次交流周共有四大亮点——
亮点一，紧扣人文交流主题。围绕“青春同行”“民心相印”“汇智树人”等中国-东盟人文交流年项目选题，以中-马建交50周年、中-柬人文交流年、中-老旅游年等国家重大外交活动为重点，将人文交流主线贯穿始终，认真落实中国-东盟（10+1）领导人会议合作倡议，高规格举办“中国-东盟千校携手大会”，全面展现并持续深化交流周在中外人文交流领域取得的丰硕成果，持续将贵州打造成为中国-东盟人文领域交流合作的重要支点。

亮点二，创新设立交流周特别礼遇国。老挝作为2024年东盟轮值主席国，交流周将其确定为2024中国-东盟教育交流周特别礼遇国，重点邀请了老挝国会领导及其他重要嘉宾，交流周期间将在嘉宾礼遇、节目展演、合作举办项目及成果总结等方面集中体现老挝元素，共同为中老教育合作打下更坚实的基础。

亮点三，突出“教育+”项目设计。进一步夯实交流周作为“双方最具代表性的政府间教育合作平台”的地位和基础，创新推进“教育+”模式，以“国际产学研用”校企融合项目为重点，从“教育+科技”“教育+经贸”“教育+产业”“教育+文体旅”等方面规划做好项目设计，举办“教育+”创新重点项目12项。

亮点四，更好地服务我省高水平开放和高质量发展。2024交流周向社会全面开放，更多的高校、政府部门、行业协会、社会机构、优秀企业等各类主体依托交流周平台，举办合作洽谈、产业对接、教育服贸、现场体验等系列活动，多领域、多角度呈现教育服务经济社会发展的示范合作路径和经验成效。

据介绍，2024中国-东盟教育交流周开幕期将邀请嘉宾、代表4000余人，其中外宾预计超1000人，截至8月14日，已邀请30余位重要外宾出席交流周主题活动。

（贵阳日报融媒体记者 田一郢）

贵州发布



2024数博会活动有哪些？

“数据要素赋能生态”交流活动

记者从中国国际大数据产业博览会组委会获悉，2024数博会“数据要素赋能生态”交流活动将于8月28日在贵阳国际生态会议中心举办。

本次活动由北京赛迪出版传媒有限公司主办，《软件和集成电路》杂志社、中国计算机行业协会大数据产业生态专业委员会承办。活动聚焦“数据赋能 生态共建”这一主题，拟邀请院士专家、行业学者、各大数据交易所代表、企业高管等各方代表围绕数据要素价值释放、数字技术应用落地、数据赋能生态构建等议题展开深入研讨。

此外，为助力数据要素应用发展，赋能数据产业生态构建，拓展数字技术落地场景，催生新产业、新业态、新模式、新应用，本次活动还将围绕大数据产业发展新特征、数据要素领域的热点趋势、数据要素创新应用场景等方面进行解读。

同时，为甄选、集结具有先进性、创新性和示范带头作用的数据要素创新应用案例，挖掘高价值数据要素应用场景，树立行业典型，此次活动还将发布《2024数据要素创新应用案例集》、数据要素优秀产品、解决方案与案例测评结果，提供数据业务创新、商业模式变革思路。

“城市数字化与绿色化协同发展”交流活动

记者从中国国际大数据产业博览会组委会获悉，2024数博会期间，由中国建筑节能协会主办的“城市数字化与绿色化协同发展”交流活动将在贵阳举行。

活动以“绿色生态化与数字化 推进城市高质量循环”为主题，与数博会的年度主题紧密呼应，拟邀请相关领域权威的院士专家、行业管理部门领导，以及研究机构、龙头企业等有关负责

人参会，探讨内容为当前国家、社会、行业普遍关注的热点话题。

据介绍，举办此次交流活动旨在落实国家生态文明建设和数字经济发展要求，推动城市绿色生态化和智慧数字化的协同与融合，为城市数字化智能化和绿色生态化的融合与协同献计献策，促进城市（建筑）绿色低碳、生态循环、智慧智能的可持续高质量发展。

“数据安全产业发展”交流活动

记者从中国国际大数据产业博览会组委会获悉，“数据安全产业发展”交流活动将在2024数博会期间举行。

数据作为新型生产要素，其基础性和战略性地位日益凸显。在新一代人工智能技术，特别是以大模型为代表的技术浪潮中，全球竞争与国家战略对数据的需求空前高涨。我国数据规模实现了快速增长，但数据安全问题已刻不容缓，传统网络安全思路和方法已经难以应对当前复杂多变的形势，亟需新的解决之道。8月29日，业界人士将齐聚贵阳，聚焦数据安全与隐私保护，共同为数据产业发展“把脉”。

本次活动以“深化数据安全实践，促进

数据价值挖掘”为主题，数据安全领域的顶尖专家学者及知名企业代表将通过主题演讲、圆桌对话等方式，共同深度探讨在当前大数据飞速发展，特别是人工智能等新技术背景下，如何联合政、产、学、研等多方资源，构建适应发展需求的数据安全产业生态，共同推动数据安全领域的新一轮创新与发展。

2024数博会“数据安全产业发展”交流活动由贵州大数据安全工程研究中心主办，阿里云计算有限公司大数据安全工程研究中心（贵州）有限公司承办，并得到国家信息技术安全研究中心、贵州省网络安全和信息化协会的大力支持。

本组稿件由贵阳日报融媒体记者 丁明雪 采写

全国生态日 贵州生态环境 监管执法成果展启动



启动仪式现场的展区

本报讯 2024年8月15日是第二个全国生态日，当天上午，贵州省生态环境监管执法成果展在省环保科技有限公司举行启动仪式。本次活动的主题是：打击生态环境违法犯罪行为，护航经济社会发展绿色转型。活动由省生态环境厅、省公安厅联合主办，是“8·15”全国生态日贵州主题活动之一。

近年来，省生态环境厅联合公检法等部门不断深化协作，强化行刑衔接，用最严格环境执法监管、最严密法治体系共同打击生态环境违法犯罪行为，实现了生态环境犯罪案件从无到有、打击违法犯罪力度由弱到强的历史性转变。

其中，实施“利剑2021-2025”专项行动，围绕3类重点区域、8个重点流域、11个重点行业开展执法监管，集中打击14类严重环境违法犯罪行为，并重点开展“两打”（打击危险废物环境违法犯罪和污染源自动监测数据弄虚作假违法犯罪）专项行动，构筑起贵州生态环境保护的钢铁长

城。

统计显示，近3年来，全省查处生态环境行政违法案件2821件，处罚金额31238万元，移送公安机关行政拘留案件180件，移送涉嫌刑事犯罪案件72件。全省查办“两打”行政违法案件162件，处罚金额2308万元，移送公安机关涉嫌刑事犯罪案件51件。

本次成果展，从上述两大类案件中遴选了20件典型案例进行展出，包括“黔南州长顺县关某某非法处置危险废物案”“观山湖‘6·09’非法捕捞水产品案”等案件。

省环境监察局局长翁敬说，下一步，我省将持续开展打击第三方环保服务机构弄虚作假、“两打”、“利剑”等专项行动，集中侦办一批大要案件，严惩一批犯罪分子，曝光一批违法行为，以生态环境高水平护航经济社会高质量发展。

（贵阳日报融媒体记者 曾秦）